

ESTE ES EL EJERCITO DEL PUEBLO

EN UNA SEGUNDA JORNADA GLORIOSA, LAS FUERZAS POPULARES DE ASTURIAS CAUSAN AL ENEMIGO UNA NUEVA Y CATASTROFICA DERROTA

Los batallones de Onofre, Carrópera y "Terio", al grito de ¡Viva la Libertad! conquistan dos posiciones y se apoderan de tres banderas y gran número de armas

CON LOS PIES CLAVADOS EN LA TIERRA

Ya está ahí el Ejército popular clavado en la tierra, sin oír un centímetro al invasor, recibiendo a machetazo limpio al invasor. Ya están ahí la bravura, el coraje, el odio a la canalla, el desprecio a la vida y el ansia de vivir con dignidad. Ya están ahí los machos de Asturias, los rebeldes de Asturias, los hombres de Asturias y de Occidente. ¿No contáis con esa reacción, matriarcales fascistas? Pues ahí tenéis a la criada respondona...

Un día más de riguroso luto fascista, una nueva victoria para la República y una gloria más que añadir al Ejército de la República: tal es el resumen de la jornada de ayer en nuestros frentes. España y Asturias vibran estos días de emoción y agradecimiento. Sus soldados, en el Norte y en el Este, en todas las zonas amenazadas por la traición, hacen derroche de bravura y de entera revolución. En las cumbres de Asturias, en todas las cumbres de España y de Asturias se clavan los soldados de la Revolución y la bandera de la soberanía nacional. Así, en todas las cumbres de la Península. Y es que esas glorias, esa bravura, esa dignidad, sólo se pueden conquistar y manifestar en las alturas. Ya están ahí el arrojo, el sereno valor, la voluntad de piedra de las fuerzas de la Revolución. El fascismo sarnoso y los lechuguinos fascistas han encontrado al Ejército popular.

SIN ENMIENDA

En los frentes, en las fábricas y en los sindicatos sólo priva la idea de aplastar al fascismo. A los que de veras luchan y trabajan por aniquilar al enemigo común, no les queda tiempo que dedicar ni a la U. G. T. ni a la Confederación. Ni al Partido Único del proletariado. Y la grandeza de los sindicatos antifascistas, de los trabajadores, y la grandeza de los sindicatos antifascistas, reside precisamente ahí: en su apoliticismo ciego por cien, valgan la frase y la comparación. Y quienes carecen de esa finura moral y ese sentido de la responsabilidad de que las masas dan mil pruebas en esta hora, son unos enanos de alma, por todos los conceptos despreciables. No se olvide, pues, que en el tajo y en el parapeto sólo se piensa en la guerra. Y que al miliciano y al trabajador le dan asco todos los comerciantes: el que oculta y multiplica el valor de una mercancía cualquiera y el que pretende introducir, al socaire de los acontecimientos, su despreciable mercancía política.

El Parlamento belga reitera la confianza al Gobierno de Van Zeeland

LONDRES, 8.—El Parlamento belga, después del debate que se celebró ayer, aprobó un voto de confianza al Gobierno Van Zeeland por ciento treinta votos contra treinta y cuatro.

Es la enseña de la traición

HUELVA, 8.—El alcalde de esta ciudad ha hecho pública una queja contra los habitantes de Huelva, porque en un acto celebrado en homenaje a la bandera, antigua bandera monárquica, la que ellos llaman enseña nacional, no despertó entusiasmo alguno entre la multitud. Termina la nota del alcalde diciendo que debemos ser buenos españoles.

Pestaña visita al ministro de Comunicaciones

VALENCIA, 8.—El ministro de Comunicaciones y Obras Públicas, Giner de los Ríos, fué visitado por el jefe nacional del partido sindicalista, Angel Pestaña.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El parte oficial facilitado por el Cuartel General del Ejército del Norte, dice lo siguiente:

15 Cuerpo de Ejército.—Sin novedad. 16 Cuerpo de Ejército.—En el sector de Mazuco el enemigo atacó durante todo el día con gran cantidad de material bélico, mientras la artillería batía durante cuatro horas consecutivas, nuestras posiciones. Por la carretera de Llanes a Mazuco el enemigo empleó gran cantidad de tanques que avanzaron por dicha carretera, siendo finalmente rechazados. Todos los ataques de la infantería enemiga fueron muy intensos, obligando a nuestras fuerzas a un pequeño repliegue. A pesar de la gran presión enemiga, el batallón 207 contrató energicamente, recuperando una posición en la que cogió dos ametralladoras y una bandera. A las 16 horas continuaba el ataque.

17 Cuerpo de Ejército.—La artillería enemiga cañoneó Darbaynos y Pedrosó, y la propia bombardó Pravia, logrando introducir dos proyectiles en la iglesia, cuando estaban oyendo misa dos obispos de infantería enemiga. Se les causó muchas bajas. En los demás frentes, sin novedad.

FRENTE ORIENTAL

La violenta insistencia enemiga

El paso militar de las tropas rebeldes ya se había terminado ayer. Lo frenó el primer gesto macho de nuestros soldados. La marcha triunfal y confiada quedó coetada tras una lección contundente y estrepitosa. Hasta tal punto fué así, que pocos desastres habrá tenido el enemigo comparable al que recibió en aquella jornada. Pero parece evidente que al mando enemigo le interesa mucho el acelerar las operaciones en el Norte. A marchas forzadas, a toda presión; como sea.

Así se entiende, que sin reponerse del golpe recibido el día anterior, se decidieron ayer a mantener una acción ofensiva tan intensa, tan fuerte y de tal derroche de material, de hombres y de esfuerzos, como la sufrida ayer. Desde primera hora de la madrugada—las siete, aproximadamente—, las fuerzas enemigas, apoyadas por la artillería y la aviación, iniciaron una fuerte ofensiva sobre las posiciones leales. No eran éstas las mismas de ayer. Comprobada—y tan comprobada—la dureza del escollo, quisieron probar fortuna por otro lado. El sitio elegido para ayer fué el defendido por las posiciones leales de Mazuco y Sendenes.

Varias baterías de distintos calibres, colaborando con la aviación, que hizo varios viajes en el curso de la mañana, regaron de metralla nuestras posiciones. Varias tanques orugas avanzaban lentamente por el escarpado terreno vomitando plomo. La infantería, protegida por éstos, se empleaba en acuchonamientos violentos, frenados en todas las ocasiones por nuestras fuerzas. Hasta poco después del mediodía se mantuvo la lucha con estas características, sin un momento de tregua, sin que la presión y la tensión altísima del combate decaían en un solo momento.

El momento de crisis

Si bien el enemigo aparecía como dispuesto a forzar el tren y a llevar la ofensiva a todo trance, no menos dispuestas aparecen nuestras tropas a defender el terreno pulgada a pulgada, a aguantar, a luchar y a vencer. Las fuerzas populares del Norte, que en la jornada de ayer se encontraron a sí mismas, vuelven a ser las fuerzas heroicas dispuestas a contener y rechazar la invasión o a perecer con dignidad y con honor.

Trataba defender las posiciones tomadas por el enemigo a las fuerzas de la Primera Brigada Móvil de Higinio Carrópera. Las ocupadas los compañeros del Batallón 214 (Terio), secundado a los Hancones por el 207 (Onofre), 210 (Carrópera) y parte de la Brigada de Ladreña. Todos en sus puestos, serenos, animosos, sin arredrarse ante el lujo de fuerzas y elementos desplegado por el enemigo; sin un momento de desmayo a pesar de la intensidad del aseso, se mantuvieron haciendo un fuego certero y mortífero contra las fuerzas atacantes.

La operación, al cabo de las cinco horas de peles al rojo vivo, tuvo un momento de crisis. El aso enemigo se hizo desesperado, casi arrollador a pesar de las bajas que caían a montañas. El centro de las fuerzas enemigas des-

te de las recompensas honoríficas que el mando militar habrá de conceder, el Consejo de Asturias y León acordó recompensar en metálico a los valientes. Mañana se harán públicos, oficialmente, nombres y recompensas. Las banderas monárquicas se pagan a tres mil pesetas; mejor dicho, recompensase el hecho de arrancar su ultrajante presencia en nuestras montañas, que ellas nunca valieron tanto.

bre el pueblo de Pravia. Varios obuses cayeron sobre la iglesia, en el crítico instante en que dos compañías de fascistas se encontraban oyendo misa. Los efectos de nuestros disparos, no solamente ocasionaron daños en el edificio, sino que produjeron bastantes bajas entre los que ocupaban la iglesia, habiéndose comprobado el enorme pánico que se produjo al verse cómo soldados y personas de la población civil salían atropelladamente buscando un refugio más seguro.

Poco después hubo gran movimiento en las ambulancias enemigas, que se dedicaron a recoger las víctimas. La artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones de Carballino y Pedrosó, sin consecuencias.

FRENTE DE ASTURIAS

Actuación de la aviación leal

No fué el día de ayer propicio para la actuación de las escuadrillas de aviación. Durante todo el día hubo persistente niebla por los frentes, impidiendo realizar bombardeos de las posiciones enemigas. No obstante, nuestros aparatos se elevaron en distintas ocasiones para realizar vuelos de reconocimiento y vigilancia, a fin de evitar que los enemigos pudiesen llegar hasta nuestra población o los pueblos de la costa, infiltrándose por el mar.

Quizá también debido a esta poca visibilidad, la aviación fascista permaneció inactiva. Cañoneo sobre Pravia. Durante la mañana de ayer nuestra artillería abrió fuego so-

bre el pueblo de Pravia. Varios obuses cayeron sobre la iglesia, en el crítico instante en que dos compañías de fascistas se encontraban oyendo misa. Los efectos de nuestros disparos, no solamente ocasionaron daños en el edificio, sino que produjeron bastantes bajas entre los que ocupaban la iglesia, habiéndose comprobado el enorme pánico que se produjo al verse cómo soldados y personas de la población civil salían atropelladamente buscando un refugio más seguro.

Poco después hubo gran movimiento en las ambulancias enemigas, que se dedicaron a recoger las víctimas. La artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones de Carballino y Pedrosó, sin consecuencias.

Concesión de la Medalla de la Libertad a los jefes de los batallones Larrañaga e Isaac Puentes y al jefe y comisario de la 10.ª Brigada

Orden general del día 8 de septiembre de 1937.—Número 88. Artículo único.—La Orden general del Ejército del Norte, de fecha de ayer, dice lo siguiente: En el día de hoy todas las fuerzas leales han combatido bravamente, llegando en algunos casos a la lucha cuerpo a cuerpo, mereciendo destacarse los batallones primero de la 10.ª Brigada, primero de la 15.ª y la 10.ª Brigada Asturiana; en uso de las facultades que me confiere el artículo tercero de la Orden Circular del 18 de mayo de 1937, publicada en el D. O. número 122 de 21 de mayo de 1937, concedo la «MEDALLA DE LA LIBERTAD» al Mayor Ignacio Esnaola, jefe del Batallón Larrañaga; al Mayor Antonio Teresa, jefe del Batallón Isaac Puentes; al Mayor Manuel

Alvarez y a Fernando Fernández, jefe y comisario de la 10.ª Brigada, al propio tiempo que formulo petición de recompensas para los que más se han distinguido en el resto de las Unidades. Me es muy grato hacer públicos mi felicitación a todos los jefes, oficiales y soldados que tan alto ejemplo a poner el nombre de ese Ejército y espero sirva de estímulo a todos los demás.—El coronel jefe del Ejército, Adolfo Prada.—El comisario accidental del Ejército, P. Rodríguez.—Rubricados. Lo que de orden del señor jefe de este Cuerpo de Ejército se publica en la General de este día, para conocimiento.—EL JEFE DE ESTADO MAYOR.—EL COMISARIO DE GUERRA DEL XVII. C. DE E.

Carta felicitación a los Batallones Larrañaga e Isaac Puentes

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta, dirigida por la Delegación de Euzkadi a los comandantes de los batallones «Larrañaga» e «Isaac Puentes», felicitándoles por su heroico comportamiento en la acción de ayer: «La Delegación se ha enterado con profunda emoción del heroico comportamiento de las fuerzas a sus órdenes en las acciones militares de las últimas jornadas. Sobre cualquier terreno se defiende nuestro ideal antifascista y se coadyuva al triunfo de la causa. Para todos nosotros es una ra-

Ni Roma ni Berlín estarán presentes en la Conferencia Mediterránea

Rusia protesta de que no se invite a España y que en cambio se convoque a Alemania

La tensión internacional por los problemas planteados, provoca en el mercado de valores yanqui una fuerte depresión.—Ya es un hecho la ruptura de relaciones diplomáticas entre Rusia e Italia

TURQUÍA ASISTIRÁ. ESTAMBUL, 8: El Gobierno turco ha recibido la invitación para participar en la conferencia Mediterránea. La respuesta turca, que será afirmativa, será comunicada hoy a Francia e Inglaterra.

El petrolero inglés "Harta" que se libró del torpedeamiento llegó al puerto de La Goleta. TUNES, 8.—La tripulación del petrolero inglés «Harta» que según informaciones de fuente inglesa había escapado de la tentativa de torpedeamiento, no ha hecho a su llegada al puerto de La Goleta ninguna declaración relativa al incidente. El barco ha desembarcado dos mil toneladas de petróleo y ha zarpado para Trieste, donde desembarcará el resto de su carga.

Un submarino con la bandera de los rebeldes españoles evoluciona ante un petrolero inglés. LONDRES, 8.—El petrolero inglés «Pogassi», de 6.500 toneladas, que navegaba por el mar Egeo, fué detenido por un submarino que, al emerger, colocó la bandera de los rebeldes españoles.

Hoy contestarán Italia y Alemania. LONDRES, 8: Se estima que mañana darán su contestación Italia y Alemania a la invitación que les pasó Inglaterra para la conferencia del Mediterráneo. Aunque desistan de asistir ambos países, la conferencia se celebrará y se pondrán en práctica los acuerdos a que se llega.

La U. R. S. S. ha enviado a Italia una segunda nota reafirmando las acusaciones de la primera. La ruptura de relaciones entre ambos países es inminente.

La contestación de Rusia. LONDRES, 8: En opinión de los medios políticos italianos ha empeorado la situación internacional derivada de la tirantez entre Rusia e Italia, por el hecho de haber sido invitada Rusia a la conferencia del Mediterráneo.

Rusia, por su parte, al aceptar la invitación, protesta contra el hecho de que haya sido invitada Alemania a tal conferencia, mientras se excluye a la España legítima.

Eden representará a Inglaterra. LONDRES, 8: Inglaterra estará representada en la conferencia del Mediterráneo por Eden, al que asesorarán un almirante de la armada naval y un experto de la misma. El Gobierno inglés ha estado re-

Ni Roma ni Berlín estarán presentes en la Conferencia Mediterránea

Rusia protesta de que no se invite a España y que en cambio se convoque a Alemania

La tensión internacional por los problemas planteados, provoca en el mercado de valores yanqui una fuerte depresión.—Ya es un hecho la ruptura de relaciones diplomáticas entre Rusia e Italia

TURQUÍA ASISTIRÁ. ESTAMBUL, 8: El Gobierno turco ha recibido la invitación para participar en la conferencia Mediterránea. La respuesta turca, que será afirmativa, será comunicada hoy a Francia e Inglaterra.

El petrolero inglés "Harta" que se libró del torpedeamiento llegó al puerto de La Goleta. TUNES, 8.—La tripulación del petrolero inglés «Harta» que según informaciones de fuente inglesa había escapado de la tentativa de torpedeamiento, no ha hecho a su llegada al puerto de La Goleta ninguna declaración relativa al incidente. El barco ha desembarcado dos mil toneladas de petróleo y ha zarpado para Trieste, donde desembarcará el resto de su carga.

Un submarino con la bandera de los rebeldes españoles evoluciona ante un petrolero inglés. LONDRES, 8.—El petrolero inglés «Pogassi», de 6.500 toneladas, que navegaba por el mar Egeo, fué detenido por un submarino que, al emerger, colocó la bandera de los rebeldes españoles.

Hoy contestarán Italia y Alemania. LONDRES, 8: Se estima que mañana darán su contestación Italia y Alemania a la invitación que les pasó Inglaterra para la conferencia del Mediterráneo. Aunque desistan de asistir ambos países, la conferencia se celebrará y se pondrán en práctica los acuerdos a que se llega.

La U. R. S. S. ha enviado a Italia una segunda nota reafirmando las acusaciones de la primera. La ruptura de relaciones entre ambos países es inminente.

La contestación de Rusia. LONDRES, 8: En opinión de los medios políticos italianos ha empeorado la situación internacional derivada de la tirantez entre Rusia e Italia, por el hecho de haber sido invitada Rusia a la conferencia del Mediterráneo.

Rusia, por su parte, al aceptar la invitación, protesta contra el hecho de que haya sido invitada Alemania a tal conferencia, mientras se excluye a la España legítima.

Eden representará a Inglaterra. LONDRES, 8: Inglaterra estará representada en la conferencia del Mediterráneo por Eden, al que asesorarán un almirante de la armada naval y un experto de la misma. El Gobierno inglés ha estado re-

Presentando una segunda nota a Italia reafirmando las acusaciones de la primera. La ruptura de relaciones entre ambos países es inminente.

La contestación de Rusia. LONDRES, 8: En opinión de los medios políticos italianos ha empeorado la situación internacional derivada de la tirantez entre Rusia e Italia, por el hecho de haber sido invitada Rusia a la conferencia del Mediterráneo.

Rusia, por su parte, al aceptar la invitación, protesta contra el hecho de que haya sido invitada Alemania a tal conferencia, mientras se excluye a la España legítima.

Eden representará a Inglaterra. LONDRES, 8: Inglaterra estará representada en la conferencia del Mediterráneo por Eden, al que asesorarán un almirante de la armada naval y un experto de la misma. El Gobierno inglés ha estado re-

Presentando una segunda nota a Italia reafirmando las acusaciones de la primera. La ruptura de relaciones entre ambos países es inminente.

La contestación de Rusia. LONDRES, 8: En opinión de los medios políticos italianos ha empeorado la situación internacional derivada de la tirantez entre Rusia e Italia, por el hecho de haber sido invitada Rusia a la conferencia del Mediterráneo.

Rusia, por su parte, al aceptar la invitación, protesta contra el hecho de que haya sido invitada Alemania a tal conferencia, mientras se excluye a la España legítima.

Eden representará a Inglaterra. LONDRES, 8: Inglaterra estará representada en la conferencia del Mediterráneo por Eden, al que asesorarán un almirante de la armada naval y un experto de la misma. El Gobierno inglés ha estado re-



LA ACTUALIDAD INTERNACIONAL MOSAICO DE NOTICIAS

VIENNA DE LA 1ª PLANA

unido esta mañana durante dos horas y media por la tarde por espacio de una hora. Ha tratado del problema del Mediterráneo y de la anunciada conferencia para resolverlo, así como del pleito chino japonés.

Con este motivo los ministros se han visto obligados a suspender su vacaciones de verano.

El panorama diplomático del mundo

PARIS, 8.—La situación internacional, por su gravedad, ha da lugar a una gran actividad diplomática. Por un lado, la conferencia del Mediterráneo. Por otro, las reuniones de Ginebra, donde se plantearán dos cuestiones culminantes: China y España. La primera acusa al Japón por la invasión de su territorio. La segunda

acusa a Roma de su ayuda a los fasciosos, contra todo lo convenido en los acuerdos internacionales. Las cancillerías no tienen reposo. Moscú acusa a Roma de los torpedeamientos en el Mediterráneo. Esta, niega. En Londres se reúne el Consejo de Ministros en medio de la mayor expectación. En París se activan las conversaciones entre los políticos responsables. El doctor Negrín, jefe del Gobierno español, está en París y celebra conversaciones diplomáticas. Delbos hace lo propio con su colega el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Beck, tratando de las próximas sesiones de Ginebra y pidiendo de manifiesto la coincidencia de los puntos de vista de ambos países, cuya amistad se cada día más estrecha. Roma y Berlín también están en continuo contacto. Tal es el panorama diplomático europeo en estos trascendentales momentos.

"SI NO PODEMOS SALVAR OTRA COSA, SALVEMOS AL MENOS NUESTRA DIGNIDAD"—dice Lord Cecil.

LONDRES, 8. La campaña de los políticos ingleses de izquierda en favor del mantenimiento de los principios de la Sociedad de Naciones, se intensifica a medida que se acerca la reunión de la asamblea. Lord Cecil ha enviado esta mañana al «Times» una nueva y muy extensa carta que termina así: «No debemos a ningún precio buscar el favor de las grandes potencias y abandonar a su suerte a aquellos a los que estamos ligados en el Mediterráneo, en el Extremo Oriente y aún en la Europa Central por los lazos del Derecho Internacional. Si no podemos salvar otra cosa, salvemos al menos nuestra dignidad.»

Chamberlain vuelve a Escocia

LONDRES, 8. Neville Chamberlain, presidente del Consejo de ministros de Inglaterra, ha salido hoy para Escocia con objeto de reanudar sus vacaciones.

Italia, ante la actitud de Rusia, adopta el papel de víctima

ROMA, 8.—En todos los altos círculos del fascismo se comenta con indignación exacerbada la noticia que el encargado de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. en Ginebra al conde Giano exigido responsabilidad e indemnizaciones por el bombardeo del buque soviético.

«Dice el «Giornale» que esto es un torpedeamiento que obligará a tomar medidas a Italia y cree que Rusia trata de distraer la atención europea y enfocarla sobre las debilidades del fascismo.»

«El Corriere» es más violento todavía y llega a decir que Italia no deberá sentarse en ninguna Asamblea a donde asista un país que la trata tan injusta y despidadamente.

Rusia dice que debe ser invitada España a la Conferencia como nación perjudicada

EN CAMBIO ALEMANIA NO TIENE ALLÍ INTERES QUE DEFENDAN: FALTAN POR ACEPTAR LA INVITACIÓN ITALIA, ALEMANIA Y ALBANIA.

PARIS, 8.—La preocupación del día en los medios diplomáticos es la conferencia del Mediterráneo próxima a celebrarse y las notas cruzadas entre Rusia e Italia.

En Roma contestan a la segunda nota de la URSS que no tienen nada más que decir. Por el momento, eso no es más que una ruptura de relaciones. Es objeto de los comentarios generales que Rusia no informó de sus propósitos ni a Inglaterra ni a Francia.

Los que faltan por contestar

En cuanto a la conferencia mediterránea, abrirá sus trabajos pasado mañana, después de mediodía. Han llegado ya todas las respuestas aceptando, menos las de los Gobiernos de Italia, Alemania y Albania.

España debe asistir, dice Rusia

En cuanto a Rusia, acepta; pero haciendo algunos comentarios. Dice que el Gobierno de la URSS está dispuesto a aceptar la invitación para el estudio de la seguridad de la navegación en el Mediterráneo, pero considerando que la conferencia es sólo potencias mediterráneas, pregunta por qué se invitó a Alemania, que no tiene intereses en ese mar y, en cambio, no figura entre las potencias involucradas.

Juicios de la Prensa francesa a los gravísimos problemas de carácter internacional

PARIS, 8.—Los periódicos definen sus comentarios, como es consiguiente, a los gravísimos momentos internacionales actuales.

«Paris Soir» se ocupa del pleito que se produjo ayer en la Bolsa de Nueva York y dice que las influencias que lo produjeron son de orden internacional y que tienen todas las características de un pleito de guerra.

«Informaciones» comenta igualmente el pleito husatín neoyorquino y dice que se considera como la fiebre de la bolsa del mundo ante una posible guerra europea, que se dibuja en el horizonte como consecuencia del cambio de notas entre Rusia e Italia. Las realizaciones por cuenta extranjera han producido una caída vertical de los valores. Los comentaristas estiman que esa depresión de la Bolsa puede cambiar si la conferencia del Mediterráneo produce, a su vez, un cambio en la situación de Europa.

«Paris-Midi» dice también

El Gobierno y la prensa británica

El Gobierno británico se reunió esta mañana, presidiendo Chamberlain y aunque no se ha facilitado referencia oficial de lo tratado, no hay duda que los rotundos se hayan ocupado principalmente de este problema. La prensa inglesa de todos los matices apoya la actitud decidida del Gobierno. El periódico conservador «Daily Chronicle» dice que Inglaterra está seriamente decidida a poner fin a las agresiones y aplaude el propósito. El periódico liberal «Daily Telegraph» se pronuncia en iguales términos y aconseja toda la firmeza precisa. Y en la misma forma se expresa el periódico laborista.

Federación Local de Sindicatos Unicos (C. N. T.)

AVISO

Se encarece pasen por los oficinas de esta Federación Local, para recoger correspondencia de sus familiares, los siguientes compañeros: Juan Ríos Peña, Remedios Iturraspe Acobal e Ignacio Alday.

CONVOCATORIA

Se encarece pasen por las oficinas de esta Federación Local, para recoger correspondencia de sus familiares, los siguientes compañeros: Juan Ríos Peña, Remedios Iturraspe Acobal e Ignacio Alday.

Grupo de la F. A. I. de la provincia de Santander

Reunión hoy, a las ocho y media de la noche, en el Comité Regional de la FAI, paseo de Begoña, antiguo Cuatro Morcillas.

Agenas de gran importancia.

"La Libertad" resalta la importancia y patriotismo del acto celebrado por la C. N. T. el domingo en Madrid

MADRID, 8.—La prensa madrileña dice en sus editoriales lo siguiente:

«La Libertad» resalta la importancia y el patriotismo del acto celebrado el pasado domingo por la Confederación Nacional del Trabajo.

A B O, hablando de la función del Ejército, dice que éste debe estar al exclusivo servicio de la nación.

El Sol dice que quienes censuran al Gobierno en estos momentos tendrán que cargar con la responsabilidad de mostrarse disconformes con la reconquista de los vecindarios proletarios cuarenta y tres años en la mañana de hoy deben pasar por nuestras oficinas a recibir instrucciones con relación a su embarque.

Lo mismo advertimos a los que posean pasaporte «C» del número 1 al 535, extinguido igualmente por esta Delegación.

Para evitar confusiones y molestias, hacemos constar que todos los incursores en esta llamada residen en Gijón, debiendo, por tanto, abstenerse todos los Ayuntamientos de la provincia de enviar aquí a los que solicitaron evacuación en los diferentes pueblos.

Por último, hacemos saber que aquellos que no se presentasen pierden todo derecho a solicitar nuevamente.—El delegado, Ramón Alvarez.

Convocatoria A los alcaldes y concejales del País Vasco

Se ruega a todos los alcaldes y concejales del País Vasco pasen por la U. G. T., Cabrales, 49, en el día de hoy, de tres a cuatro de la tarde.—El alcalde de Andoain, Pedro Ugaldes.

Oficina Técnica Municipal

Para las obras de construcción de refugios hacen falta obreros (albaniles, carpinteros, forjadores, misioneros, peones, etc.) Presentarse en la Oficina Técnica del Ayuntamiento.

Cooperativa de Consumo "La Unión" de Gijón

Fuimos en conocimiento de los Despachos 54 55 56 60 67 72 80 84 y 92 van la manera de enviar un carro a recoger una cantidad de malz.

Imposición de multas por el Delegado del Gobierno

La Delegación del Gobierno impuso ayer las siguientes multas:

De 500 pesetas, a José Corro, de Coaña (Quirós), por desahucio a la autoridad.

De 250, a Celestino Sánchez Casillas, de Gijón, por tener gente en su establecimiento.

De 200, a María Díaz González y María Álvarez Menéndez, por vender tomates a precios abusivos, y a Carlos Álvarez Fernández, de Llanera, por vender a precios abusivos y no admitir moneda regional.

De 50, a José Espolita Roja, Barbery, de Avilés, por cobrar los servicios a más de la tarifa, y a Maximina García Fernández, de Llanera, por vender leche a mayor precio del de tasa.

El Ejército chino ha contenido la ofensiva japonesa

Sigue la aviación nipona bombardeando poblaciones civiles

Dió buque inglés agredido

PARIS, 8.—Precisamente en vísperas de la reunión de la conferencia del Mediterráneo, en la que Inglaterra buscará el medio de que no le torpedeen sus barcos mercantes, cerca de Makto un barco japonés disparó sobre el buque de carga británico «Taishoan». Con este nuevo atentado contra un barco inglés, no solo muy bien parado al tan peligroso poderío naval nipónico.

En China siguen defendiéndose

PARIS, 8.—La marina de guerra japonesa continúa la acción invasora emprendida. Los últimos telegramas anuncian la ocupación de las islas Pratas, en el mar de China, por las fuerzas japonesas.

Los chinos continúan defendiéndose y procurando cerrar el paso a la fuerte invasión japonesa, que intenta infiltrarse por distintos sectores. Los japoneses persisten en su intento, si bien todos sus avances los realizan dejando en el camino verdaderas montañas de carne humana. Los chinos atacaban que su aviación ha destruido durante la segunda semana del pasado mes 61 aviones japoneses. 57 de los cuales eran de bombardeo, cinco de caza y tres hidroaviones.

Nueva ofensiva nipona

SHANGHAI, 8. Según informaciones de diferentes orígenes, el alto mando japonés organiza una nueva ofensiva en la que trata de recuperar el tiempo perdido frente a la heroica resistencia china.

Han desembarcado nuevamente unos 120.000 hombres, así como también grandes cantidades de material y municiones. A pesar de todos los esfuerzos, el Japón no ha logrado romper en lo más mínimo el frente chino.

Reacción del ejército chino

SHANGHAI, 8. Los chinos han organizado un fuerte movimiento de ataque al Este de Yan-Se-Po, en los círculos internacionales, autoacusando a los japoneses

MOSAICO DE NOTICIAS

Pérdidas

Julio Ruiz de Cortazar Ardemando, dejó documentación y ropa en Ambulancia, al caer herido en el frente de Cabezón de la Sal. Entregario Socorro Rojo Internacional. Comité Provincial Asturias, Gijón.

De una cartera del teniente Luis Fernández Hernández, conteniendo dos carnets del Partido Comunista, de 500 milímetros, la credencial y setenta y cinco pesetas. Se gratificará a quien la entregue en la Administración de CNT.

Hallazgo de dinero

En la Comisaría de Policía se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, cierta cantidad de dinero encontrada en la acera de la Plaza del Sur.

Consejería de Abastecimiento, Transporte y Evacuación

A los inútiles de guerra y a los que tienen pasaporte

A todos los inútiles de guerra que poseen pasaporte extendido por esta Delegación, incluso los que con anterioridad perdieron el embarque, se les advierte que durante la mañana de hoy deben pasar por nuestras oficinas a recibir instrucciones con relación a su embarque.

Lo mismo advertimos a los que posean pasaporte «C» del número 1 al 535, extinguido igualmente por esta Delegación.

Para evitar confusiones y molestias, hacemos constar que todos los incursores en esta llamada residen en Gijón, debiendo, por tanto, abstenerse todos los Ayuntamientos de la provincia de enviar aquí a los que solicitaron evacuación en los diferentes pueblos.

Por último, hacemos saber que aquellos que no se presentasen pierden todo derecho a solicitar nuevamente.—El delegado, Ramón Alvarez.

Orden a los Ayuntamientos para la formación de las Divisiones de reservas.

A fin de dar cumplimiento a las disposiciones dadas por la Comisión Militar del Consejo Superior de Asturias y León, publicada en la Prensa del día de hoy, y a otras aclaratorias, sobre la creación de reservas, se ordena lo siguiente:

Los Ayuntamientos, en el plazo de 48 horas, procederán a formar relaciones que comprenden:

a) Los ciudadanos que voluntariamente deseen incorporarse para formar parte de las Divisiones de reserva.

b) Todo el personal de Minas que estaba exento de incorporación perteneciente a reemplazos movilizadas.

c) Todo el personal ferroviario perteneciente a reemplazos de 1924 a 1928, ambos inclusivos.

d) Los obreros pertenecientes a los expresados reemplazos de 1929 a 1930 que prestan servicio en las distintas industrias de Guera. (Se exceptúan los que la Dirección Técnica, de acuerdo con los Comités de Control, solicita después de un examen esmerado y consiguiente, su exención, previa revisión por la Comisión Militar.

e) Los reclusos pertenecientes a reemplazos movilizadas que por diferentes conceptos estaban exentos de incorporación o disfrutaban prórrogas indeclinables, así como aquellos a los que se les había concedido por determinado tiempo, todas las suelas quedan caducadas, comprendiendo a los que se hallaban pendientes del dictamen de la Comisión de Pensiones de Exención.

Los interesados en esta Orden,

Trabajadores de Comercio U. G. T. y Sindicato Mercantil C. N. T.

Se convoca a todos los subgerentes y dependientes de los Despachos Cooperativos a una reunión convocada que se celebrará mañana, a las diez de la tarde, en Cabrales, número 49, para tratar un asunto urgente y de mucha importancia para los mismos. Se pasará lista.

Gijón, 8 de septiembre de 1937.

—P. O. Delegado general.

U. G. T. DE EUZKADI

Se encarece la presentación en la U. G. T. de Euzkadi, del maestro de Talleres, de los Talleres Mecánicos de Vizcaya, Daniel Ordal, agregado al Batallón de Ingenieros, cuarta Compañía.

U. G. T. DE EUZKADI

Se encarece la presentación en la U. G. T. de Euzkadi, del maestro de Talleres, de los Talleres Mecánicos de Vizcaya, Daniel Ordal, agregado al Batallón de Ingenieros, cuarta Compañía.

AYUDAR A LA JUNTA DE DEFENSA CIVIL

Resumen al día de la suscripción: Suma anterior, 51.518'85 pesetas. Donativos recibidos hoy, pesetas, 3.347. Total recaudado hasta la fecha, 54.865'85.

Los donativos se reciben en todos los Ayuntamientos de la provincia, y en Gijón en las oficinas de la Junta, Blasco Ibañez, 41 y 43, primero (Sección de Contabilidad).

Definición de dos reaccionarias y un prófugo

Los agentes de Policía procedieron ayer a la detención de Angel González Miranda, de Albardi, y Angela López Yáñez, del Natiohoy, por ser significadas derechistas.

También detuvieron a Emilio Rodríguez García, por ser presunto prófugo.

La jornada de ayer no acusa modificación alguna en ninguno de los frentes.

En Aragón se conservan firmes todas las posiciones leales, estrellándose contra ellas los desesperados contraataques del enemigo

Un avión postal francés fué atacado por un caza fascioso, cayendo cerca de Llanes, destruyéndose

VALENCIA, 8.—Parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional:

AVIACIÓN ENEMIGA

La aviación enemiga ha bombardeado Fuendetodos.

Se han pasado a nuestras alas, procedentes del campo fascioso, 12 soldados.

SUR.—Al amanecer de hoy se observó movimiento de fuerzas en las posiciones enemigas frente a Colomera (Granada).

Nuestras tropas de la posición de la Majada, tomaron contacto con ellas, cruzándose entre ambas algunos disparos y granadas de mano.

Las baterías enemigas saquearon las Vaguadas de Sierra Murda y Navalagruña, realizando, asimismo, tiros de contrabatería, sin eficacia. Nuestros cañones hicieron a su vez fuego de contrabatería y contra las concentraciones de las aeronaves de Sierra Murda, dispersándolas.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones.

SUR DEL TAJO.—Ligeros tiroteos en varios sectores.

Cañones rebeldes sobre Don Benito y La Aliseda, a los que contestaron nuestras baterías, actuando contra las posiciones enemigas de Batanejo y de la Casa de la Botica, consiguiendo demorar una pieza enemiga.

Se han presentado en nuestras alas un soldado y varios paisanos.

LEVANTE.—Ligeros tiroteos. La aviación enemiga bombardeó el sector de Buena.

Se han presentado en nuestras alas varios soldados.

ER EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el frente de Guadalupe, una patrulla de emballería propia realizó una descubierta, siendo hostilizada por fuerzas enemigas de infantería, a las que obligó a huir, causándose bajas vistas.

NORTE.—El enemigo reiteró ayer su presión por toda la línea, desde los Pisos de Europa a la costa. Las fuerzas propias, contratastaron con gran ímpetu, reuniendo, en lucha cuerpo a cuerpo, una posición y haciendo al enemigo más de mil muertos.

La aviación rebelde actuó intensamente, bombardeando y ametrallando nuestras líneas y pueblos de retaguardia. Ayer tarde, un avión francés que cayó, destruyéndose cerca de Llanes.

En la mañana de hoy, la actividad ha sido escasa. Se limitó a bombardeos ligeros de la aviación sobre Barro, y a duelsos de artillería, sin consecuencias.

ESTE.—En el sector de Vión el enemigo hostilizó nuestras líneas.

En el de Zuera no ha variado la situación propia, manteniéndonos en las mismas posiciones.

En el Alto Aragón, los fasciosos realizaron algunas descubiertas y fueron tiroteados intensamente por nuestras tropas.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA
A las 7,30
MAL AÑO DE LOBOS

En caso de lluvia, a las 5,15.

CAMPOS ELÍSEOS
A las 5,15 y 7,30
La película española,
La hija de Juan Simón
Intérpretes principales: Angello, Pilar Muñoz, Carmen Amayo y Manuel Arbo.

CINE AVENIDA
A las 5,15 y 7,30
Jean Parker, James Dunn y Una Merkel, en
TODO CORAZÓN

♦ **CINE GOYA** ♦
A las 5,15 y 7,30
Joan Blondel y Dick Powell, en el film español,
¡QUÉ SEMANA!

Desde el sábado, en los Campos Elíseos, el reportaje,
ESPAÑA AL DÍA
(ESTRENO)

CONSEJERIA DE INDUSTRIA

En un plazo de 48 horas se facilitará relación numérica de los trabajadores de cada taller o industria

En virtud de la disposición de la Comisión de Guerra, aparecida en los diarios de ayer, pongo en conocimiento de todos los Comités, Direcciones, responsables, etcétera, de los talleres e industrias dependientes de esta Consejería, que en el plazo máximo de veinticuatro horas han de comunicarnos telefónicamente o por escrito los siguientes datos:

A) Número de trabajadores encuadrados en cada factoría, comprendidos en la edad de dieciocho a cuarenta y cinco años, especificando tantos grupos como turnos de trabajo hubiera.

B) Número de trabajadores comprendidos en la edad de cuarenta y cinco años en adelante, especificando también tantos grupos como turnos existan.

C) Todos los Comités, Directores y responsables, se responsabilizarán ante esta Consejería del no cumplimiento de lo aquí dispuesto, sobreentendiendo que solamente dante al personal masculino.

— El consejero de Industria, **SEGUNDO BLANCO.**

Junta de Defensa Civil

Se facilitarán materiales e instrucciones para construir refugios

Recibimos la siguiente nota: «Se pone en conocimiento de aquellas personas que tengan pensado construir refugios en sus edificios, que han de ser los mismos inquilinos los encargados de construirlos facilitándole en las oficinas de Obras públicas del Ayuntamiento de Gijón vales para retirar piedra, arena, traviesas y otros materiales, dándole al mismo tiempo cuantas instrucciones interesen sobre el particular.—Junta de Defensa Civil»

VIDA SINDICAL

Sindiosos afectos a la C. N. T. PARA HOY

Consejo Obrero de «La Industrias»—Se pone en conocimiento de todos los componentes de este Consejo, asistan a una reunión, que se celebrará a las cinco de la tarde.

Consejo Obrero Técnico.—Pleno de delegados, a las siete.

Espectáculos públicos (Sección artística).—Los compañeros Manruja y Conchita Manzanares, Purificación Gómez, Soli Vela, José Suárez y Antonio Vaya, a las seis de la tarde, en Caveda, 20. Urgente.

Vidrio.—Reunión de todos los compañeros que se encuentran en paro forzoso pertenecientes a este Sindicato, a las diez y media de la mañana. Asunto que les interesa.

AVISOS

Comisión técnica de Gijón Ferrill.—Para asuntos de la mayor urgencia, se convoca a reunión al Consejo Obrero de Gijón Ferrill, en las oficinas de esta industria, para las cinco de la tarde.

«El Fagor».—Se hace saber a todos los compañeros afiliados a este Sindicato la obligación ineludible de presentarse hoy, día 9, de tres a cuatro de la tarde, sin excusa alguna, quedando excluidos los que se encuentran en armas. Deben presentarse a la hora indicada, todos los dueños de barbas que no pasen de cuarenta años, para recibir instrucciones.

Construcción.—El compañero Ramiro Ochoa Menéndez (carpintero) que pase por esta Secretaría en el día de hoy, sin excusa de ninguna clase.

Sindiosos afectos a la U. G. T. AVISOS

Sindicato Cerillero de Oviedo.—Se pone en conocimiento de todos las obreros y obreros del ramo la cerilla, pasen urgentemente por esta Secretaría, entre hoy y mañana, por Cabrales, 49, Gijón. Urgente.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA
A las 7,30
MAL AÑO DE LOBOS

En caso de lluvia, a las 5,15.

CAMPOS ELÍSEOS
A las 5,15 y 7,30
La película española,
La hija de Juan Simón
Intérpretes principales: Angello, Pilar Muñoz, Carmen Amayo y Manuel Arbo.

CINE AVENIDA
A las 5,15 y 7,30
Jean Parker, James Dunn y Una Merkel, en
TODO CORAZÓN

♦ **CINE GOYA** ♦
A las 5,15 y 7,30
Joan Blondel y Dick Powell, en el film español,
¡QUÉ SEMANA!

Desde el sábado, en los Campos Elíseos, el reportaje,
ESPAÑA AL DÍA
(ESTRENO)

CONSEJERIA DE INDUSTRIA

En un plazo de 48 horas se facilitará relación numérica de los trabajadores de cada taller o industria

En virtud de la disposición de la Comisión de Guerra, aparecida en los diarios de ayer, pongo en conocimiento de todos los Comités, Direcciones, responsables, etcétera, de los talleres e industrias dependientes de esta Consejería, que en el plazo máximo de veinticuatro horas han de comunicarnos telefónicamente o por escrito los siguientes datos:

A) Número de trabajadores encuadrados en cada factoría, comprendidos en la edad de dieciocho a cuarenta y cinco años, especificando tantos grupos como turnos de trabajo hubiera.

B) Número de trabajadores comprendidos en la edad de cuarenta y cinco años en adelante, especificando también tantos grupos como turnos existan.

C) Todos los Comités, Directores y responsables, se responsabilizarán ante esta Consejería del no cumplimiento de lo aquí dispuesto, sobreentendiendo que solamente dante al personal masculino.

— El consejero de Industria, **SEGUNDO BLANCO.**

Junta de Defensa Civil

Se facilitarán materiales e instrucciones para construir refugios

Recibimos la siguiente nota: «Se pone en conocimiento de aquellas personas que tengan pensado construir refugios en sus edificios, que han de ser los mismos inquilinos los encargados de construirlos facilitándole en las oficinas de Obras públicas del Ayuntamiento de Gijón vales para retirar piedra, arena, traviesas y otros materiales, dándole al mismo tiempo cuantas instrucciones interesen sobre el particular.—Junta de Defensa Civil»